



印象·万寿陵



菏泽市万寿陵公墓始建于2000年,隶属于菏泽市民政局,是经山东省人民政府、山东省民政厅批准(鲁民函[1999]157号)建设的社会公益项目,是国家民政部备案的一处合法永久性公墓。公墓占地360亩,墓穴、格位上万个,投资近亿元,位于菏泽市牡丹区何楼办事处东1.5公里,距市区约6公里,交通便利,环境幽雅。

公墓建设以继承传统黄土文化、弘扬现代精神文明为己任,以倡导和谐社会、推进殡葬改革为契机,把公墓建设成为蕴建筑艺术、雕塑艺术、园林艺术为一身,集殡葬文化、宗教文化、风水文化于一体的人文纪念公园,逐步发展成为一处高品位的人文历史景观,为菏泽市增添一旅游新景点,为逝者提供一个环境优美、服务一流、温馨雅致、柔美祥和的安息之所,成为名副其实的“人生后花园”。

“环境园林化、管理现代化、葬式多样化、设计艺术化、服务人性化”是万寿陵公墓的建设目标,公墓建设坚持做到“两高”。

规划建设起点高。万寿陵坚持一流规划、一流设计、一流建设、一流配套的原则,由国内著名的规划设计院设计,建设规划贯通古今,兼容并蓄,本着“融入自然,文化建园”的方针。彩绘大门,现代化的刻字房,园区内外4公里长的水泥路面及办公、接待、生活用房,12000平方米的停车场所,灵璧县出土的最大灵璧石,玉阶登名山,全石护坡的放生池,贯穿公墓的全石护坡小溪,菏泽最高的全石结构的文峰宝塔,彩绘凉亭,菏泽历代名人彩绘碑廊,彩绘博爱长廊,革命烈士纪念碑……一系列高规格的建设,让万寿陵的档次又迈上了一大步。2007年,万寿陵投资巨资,建设了5000平方米、能容纳10万骨灰格位的纪念堂。纪念堂建设宏伟壮观,骨灰寄存管理科学,各项规章制度健全,安全保障措施到位,骨灰安放整齐有序,存取快捷方便,并实行免费存放公益制度。为加强对后人的爱国主义教育,公墓正筹建何思源先生、赵登禹将军纪念馆,同时计划建设大型佛堂一处,悼念厅一处,为客户祭祀提供更高层次的服务场所。

以布局合理、内容丰富、融自然山水景观为一体,坚持持续发展、生态健全、环境优美的绿色墓园为规划目标;从发展规模、整体环境、绿化面

积、墓式创新以及配套设施等方面,进行了高规格的规划设计和建设,旨在打造菏泽最具特色的陵园文化景点。园区绿化以松柏为主,点缀以牡丹等名花异草,象征着生命之永恒与纯洁。漫步于园区,处处可见红花、绿草、青松,并可享用到碧水、蓝天、白云大自然的魅力,湖水假山、亭台楼阁、花坛竹林,花草树木有斑斓之色彩、馨香之气息、多姿之形态,风拂树叶雨打芭蕉之声、晨曦晚月下树木婆娑之影,集日月之精华、聚天地之灵气,这一切诉诸感官,给人予视觉、嗅觉、听觉和触觉之美。

服务亲情化水平高。殡葬服务的核心是亲情文化,殡葬服务的理念是以人为本。万寿陵不仅提供了良好的服务场所,而且还提供了亲情化服务。万寿陵公墓坚持“客户至上、服务一流”的宗旨,在制定和建立工作人员服务规范的基础上,不断完善服务制度,努力提高服务质量,使服务工作有章可循,形成了以制度管人,以规章治事,运转高效的良好局面。从订购墓位到逝者骨灰安葬,从骨灰盒安放到平日祭祀,万寿陵对客户提供一条龙、全方位服务,并配备专门车辆免费接送客户和参观者,并免费提供饮用水,免费提供祭奠场所,对年老体弱者免费提供轮椅,并由专人进行帮扶,做到了服务系统化、人性化和快捷化。

万寿陵公墓分为多个墓区,包括大众区、名人区、华侨区、宗教区等,墓型有普通型、标准型、豪华型、艺术型等。引领节约、文明、科学的新丧葬习俗,万寿陵公墓在

推行墓葬的同时,积极推行花葬、树葬、亭葬、草坪葬、寄存葬、塔陵葬、壁廊葬、景观葬等各种新型殡葬方式。古典文化与现代文化集于一身,东方文明和西方文明融为一体。

万寿陵以一流的环境、一流的管理、一流的服务赢得了社会各界广泛赞誉和高度评价。2008年10月,中华爱国英才报效祖国活动委员会批准万寿陵为“中华爱国教育基地”。2009年3月15日,公墓被授予“菏泽3·15勇担社会责任先进单位”。2009年12月18日,依据国务院颁布的《殡葬管理条例》,经山东省民政厅审查认定为合格公墓,并颁发合格证书。

2008年4月27日,《中国骄傲》第六届中国时代新闻人物评选在北京揭晓,公墓董事长华国福当选为中国时代十大杰出企业家;时隔两个月,荣获北京2008和谐中华迎奥运大型系列活动杰出贡献奖;7月5日,华国福再次于京获取殊荣——“第三届全国人大代表与优秀企业家高峰论坛”特殊贡献奖,这也是山东省惟一荣获此殊荣的企业界代表。2009年,华国福荣登“中华爱国功德榜”,并将爱国宣言“报效祖国是心志,造福民众为夙愿”刻在长城上。

成绩的取得,是各级领导大力支持和社会各界热心关爱的结果,万寿陵将以此为新起点,继续努力,再创辉煌。

